

特色种植撑起百姓增收新希望

奋进新征程 建功新时代

□本报记者 郭洪申
通讯员 胡建华 杨景欣

随着起收机穿梭作业，一溜溜个大光滑的土豆争先恐后地破土而出。20多名工人麻利地将土豆捡进水桶、装入编织袋。热闹的劳动场面构成一幅动人的丰收图景。

这块土豆地一共50亩，亩产七八千斤，按一块钱一斤算，一亩地能收入8千块块钱。下茬种大白菜，一亩地能产10000斤，两毛钱一斤，亩收入2000块钱。除去人工、种肥等投入，种两茬每亩地纯收入至少5000块钱。开鲁县和塔拉镇永进村孙宪亮自豪地说。

在现场，来自山东的收购商刘合洪正指导工人分等捡装。说起来和塔

拉镇土豆的质量和下一步发展规划，他说：这边土壤比较适合种土豆，土豆的质量也很好。明年我想在这边发展3000亩以上的基地，我们提供种薯、免费提供田间技术，保底订单回收，解决种植户的后顾之忧。

永进村的土豆喜获丰收，平安村的万寿菊也迎来流金时刻。

走进平安村，一朵朵金黄色的万寿菊映入眼帘，半球形的花朵竞相绽放，鲜艳的花瓣层层叠叠，煞是喜人。村民们穿梭在花海中采摘、装袋，幸福之情溢于言表。村民郭文龙告诉记者，今年

村上鼓励大家利用房前屋后的闲置土地统一栽植万寿菊，花苗、化肥、农药、技术、销售等都由村上统一安排，自己只负责浇水、除草等日常管护，就可以获得万寿菊的收益权，这让他幸福感倍增。

7月20日采摘的第一茬，卖了将近500块钱，之后基本上是一个星期摘一茬，一直能摘到上冻为止，产量一茬比一茬多。郭文龙说，他家一亩三分地的万寿菊能卖5000多块钱。

今年以来，平安村按照一村一品发展思路，把美丽乡村建设和乡村振兴

有机结合，积极谋划部署，充分利用村内25亩街路两侧等闲置土地资源，以订单农业的形式，引进优质万寿菊种植，让轻劳力、高产量的万寿菊在平安村落地生根。

平安村党支部书记、村委会主任王利东介绍，村民栽植万寿菊是零投资、高收益，而且销售无忧。我们与公司签了回收合同，以6毛钱一斤回收。现在已经摘了4遍，收益挺好的，全村25亩地能收入9万到10万块钱，户均收入1500元、1800元。王利东说。

据了解，今年开鲁县义和塔拉镇积极引导百姓调整种植结构，转变发展思路，大力发展特色种植，共种植土豆、万寿菊、圆葱、钢葱等特色经济作物3万亩，特色种植已成为百姓增加收入的新希望。

我区开启国家网络安全校园日主题宣传活动

本报9月6日讯（记者 刘志贤）9月5日—11日是国家网络安全宣传周，9月6日为校园日主题宣传活动日，我区各地各校举办了丰富多彩的国家网络安全主题宣传活动。

当日，内蒙古工业大学开展了学生校内网站、系统安全漏洞检测实战演练、微视频创意比赛等一系列活动。据了解，自治区教育厅要求，全区各地各校结合自身实际，通过举办网络安全主题班会、网络安全公开课、观看宣传视频等形式，有针对性地开展网络安全宣传教育，并积极组织在校师生参加自治区网络安全微课和微视频征集、网络安全知识线上有奖竞答等活动。

宣传周期间，全区各地各校将充分运用各类媒介和平台，统筹线上线下方式，深入宣传习近平总书记关于网络强国的重要思想、《网络安全法》《数据安全法》《个人信息保护法》等法律法规和政策文件。同时，结合教育系统实际，重点对校园网贷、电信诈骗、个人信息保护等网络安全知识进行广泛宣传，进一步增强师生网络安全防范意识。



田间好丰景

9月6日，鄂尔多斯市达拉特旗召苏木的土豆正值丰收季，工人们正忙着采收合作社土豆，产品将销往甘肃等地。据了解，达拉特旗目前种植土豆面积达6万亩，今年平均亩产约在3吨左右，农民有了好收成。

本报记者 王磊 摄

星耀镇的小西瓜又要进京了

□本报记者 薛来

梁海用小刀在西瓜上划了一道，双手一使劲，咔嚓，西瓜瞬间裂开，露出红色的瓜瓤，清香的气味立刻钻进鼻腔。

啊呀，这个西瓜太甜了！记者一边品尝，一边竖起了大拇指。

9月6日，记者走进锡林郭勒盟正镶白旗星耀镇新河村西瓜种植基地，40个大棚整齐排列，一颗颗巴掌大的西瓜垂吊在绿色藤蔓上，几名工人正在给每颗西瓜穿上黄色的网格外套，它们的下一站将是北京的各大商超。

说起西瓜，新河村村民赵素叶感慨不已。她和丈夫曾是村里的西瓜种植大户，但由于销路不畅，收入始终上不去，再加上丈夫发生车祸，使原本不富裕的家庭更是雪上加霜。西瓜种植基地建成后，经过村两委介绍，我和丈夫便来到这里打

工，我每个月能挣10200元，现在的生活就像这瓜瓤一样红火！赵素叶说。

富起来的可不只是她，还有我呢！村民梁海笑着说，西瓜是5月份9月收，我除了自己种地外，还在这里打工，5个月能挣2万多元呢。

然而，谁又能想到，这些寸土生金的大棚，曾经却被闲置了很多年。

2005年，村委会建起大棚后，免费让村民使用，可大家缺乏大棚种植技术，产品品质一般，销路特别不好，很多人就放弃了大棚种植，仍然从事大田作业。新河村党支部书记泰宁告诉记者。

2018年，北京市大兴区开始结对帮扶正镶白旗，星耀镇党委、政府紧抓蒙蒙现代农业科技产业园实现纯收入1800万元，今年预计实现纯收入2200万元，成为锡林郭勒盟农业产供销一体化的典型示范。

据了解，2021年正镶白旗京蒙现代农业科技产业园实现纯收入1800万元，今年预计实现纯收入2200万元，成为锡林郭勒盟农业产供销一体化的典型示范。

5年来，北京市与锡林郭勒盟携手共进，同舟共济，北京市三级财政累计投入帮扶资金5.9亿元，引进北京企业20余家，实施项目408个，惠及脱贫群众2.3万户。

射区三个层次的整体结构，辐射星耀镇的全部种植区域。

大棚西瓜一年能收4茬，亩产8000斤，市场价是每斤10元，效益非常可观。产业园按照规模化发展、科技引领、示范带动的原则，通过政府支持、企业主导、村民参与的方式，助力当地经济社会可持续发展。产业园负责人温艳娟介绍，园区里的农产品从种到收，雇佣的都是本地农户，从2018年至今，用工量达到2.4万人次。

据了解，2021年正镶白旗京蒙现代农业科技产业园实现纯收入1800万元，今年预计实现纯收入2200万元，成为锡林郭勒盟农业产供销一体化的典型示范。

5年来，北京市与锡林郭勒盟携手共进，同舟共济，北京市三级财政累计投入帮扶资金5.9亿元，引进北京企业20余家，实施项目408个，惠及脱贫群众2.3万户。

阳光田宇酒庄是赛汗乌素村的著名景点，它是国家AAAA级旅游景区。一眼望不到边的葡萄园，依地势而建的酒窖，与周边的果园、湖水构成一幅美丽的田园画。这里不仅有阳光玫瑰、夏黑等鲜食葡萄，还有美乐、赤霞珠等酿酒葡萄，品种繁多，号称108种，让人目不暇接。

阳光田宇葡萄酒有限公司以阳光田宇酒庄为核心，形成了葡萄种植+葡萄酒+水果采摘+生态休闲观光旅游于一体的产业链，年产值8000多万元。

公司副总经理李蓓介绍，依托自产的优质葡萄原料，在落差40米的山坡上，分层建造粒选、发酵、储存、灌装车间，全程采用自然重力法酿造，实行原瓶存储，最大程度还原了葡萄产区的风土特色。因此公司的葡萄酒还获得了国际奖项。适应市场需求，公司还推出同学聚会、结婚典礼等创意定制酒。

赛汗乌素村的葡萄产业发展还带动了乡村旅游。政府在村里修建了葡萄观景长廊，水泥路铺到了家门口，游客开车进村游玩采摘。这里的葡萄特别甜，我每年都带着孩子来这摘，他们特别喜欢边吃边玩。来自乌海市海勃湾区的一位游客说。

作为乌海市特色农业产业，围绕葡萄、乌海大力发展酒庄等相关文化旅游产业，全市目前已建成此类农业休闲观光园30多处，年接待游客20多万人次。

赛汗乌素村的甜蜜故事

□本报记者 陈春艳

金秋九月，又到了乌海市海南区赛汗乌素村葡萄成熟的季节，在飘香的葡萄园里，到处是忙碌的身影。

村民王胜云正带领20多个工人装箱打包，准备发往呼和浩特。60箱葡萄，11点之前得用班车发走，下午6点就到了。王胜云高兴地说，后天更多，鄂尔多斯一个客户一下子就定了80箱。

王胜云是村里种植能手，也是葡萄种植大户，种了100多亩，还带动全村100多户村民和他一起种葡萄，目前，全村种植了900多亩葡萄，年收入10万元以上的人家达到了一半。

王胜云家的葡萄有20多个品种，种植最早的巨峰、龙眼已有37岁高龄。龙眼产量低，但我们几次优化品种，也没舍得淘汰，就是希望留住老味道，留住我们独有的葡萄文化。他说。

乌海地处世界葡萄黄金种植带，日

林下小松茸撑起致富伞

□本报记者 高敏娜

9月5日，走进兴安盟阿尔山市白狼浩屹岭林产有限责任公司食用菌种植基地，稻草、木屑和牛粪铺制的温床土上，一朵朵红褐色的小松茸长势喜人。工人们拨开覆盖的稻草，小心翼翼地捏住菌柱，轻轻一提，再拂去根部的泥土。不一会儿，一箩筐的赤松茸就装满了，大家的脸上洋溢着丰收的喜悦。

一旁的技术人员不时与工人们交流，对赤松茸采摘进行技术指导。赤松茸长势良好，现在已经进入采摘期，每天可以采摘1500多公斤。技术指导员王玉凤拿着一朵又圆又胖的赤松茸说，白狼镇夏秋季气候温凉湿润，昼夜温差大，极利于赤松茸的生长，眼下抢鲜上市，刚好填补了

9月5日，走进兴安盟阿尔山市白狼浩屹岭林产有限责任公司食用菌种植基地，稻草、木屑和牛粪铺制的温床土上，一朵朵红褐色的小松茸长势喜人。工人们拨开覆盖的稻草，小心翼翼地捏住菌柱，轻轻一提，再拂去根部的泥土。不一会儿，一箩筐的赤松茸就装满了，大家的脸上洋溢着丰收的喜悦。

一旁的技术人员不时与工人们交流，对赤松茸采摘进行技术指导。赤松茸长势良好，现在已经进入采摘期，每天可以采摘1500多公斤。技术指导员王玉凤拿着一朵又圆又胖的赤松茸说，白狼镇夏秋季气候温凉湿润，昼夜温差大，极利于赤松茸的生长，眼下抢鲜上市，刚好填补了

9月5日，风帆起北疆 喜迎二十大 内蒙古日报大型全媒体传播活动第三报道组走进包头市东河区北梁新区。这里高楼林立、马路宽敞、绿植遍地，公园、幼儿园、社区医院、日间照料中心等配套设施种类多、功能全，老百姓的生活发生了翻天覆地的变化。

我的家在新北梁 我的家在新北梁

9月5日，风帆起北疆 喜迎二十大 内蒙古日报大型全媒体传播活动第三报道组走进包头市东河区北梁新区。这里高楼林立、马路宽敞、绿植遍地，公园、幼儿园、社区医院、日间照料中心等配套设施种类多、功能全，老百姓的生活发生了翻天覆地的变化。

我的家在新北梁 我的家在新北梁

9月5日，风帆起北疆 喜迎二十大 内蒙古日报大型全媒体传播活动第三报道组走进包头市东河区北梁新区。这里高楼林立、马路宽敞、绿植遍地，公园、幼儿园、社区医院、日间照料中心等配套设施种类多、功能全，老百姓的生活发生了翻天覆地的变化。

我的家在新北梁 我的家在新北梁

全区公安机关廉洁文化宣传月启动仪式举行

郑光照致辞

本报9月6日讯（记者 李晗）9月6日，全区公安机关廉洁文化宣传月启动仪式暨公安廉政微电影《警誓》首映发布会在呼和浩特举行。自治区副主席、公安厅厅长郑光照出席并致辞。

郑光照在致辞中强调，全区公安机关要切实担负起主体责任，强化政治担当，完善工作机制，不断加强廉洁文化建设，奋力推进公安工作实现新作为。公安队伍展现新气象，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

廉洁文化月期间，自治区公安厅将组织开展集中学习、专题讲座、政治轮训示范班、廉政教育、演讲比赛等活动。

本次活动首映影片《警誓》，已被选定参

加中央纪委国家监委“清廉中国”优秀

“三微”作品征集展播活动。

同时，慈善组织、志愿服务团队还为群众开展了文艺汇演、政策解读、义务理发等志愿服务活动。

第七个中华慈善日主题活动期间，我区各地民政部门将紧紧围绕活动主题，举办形式新颖多样、地方特色鲜明、群众踊跃参与的慈善活动，旨在弘扬慈善文化、展示慈善成果、激发慈善热情，带动更多人向上向善，着力推动我区慈善事业持续、健康、全面发展。

本报9月6日讯（记者 赵曦）9月5日是中华慈善日，当日，自治区民政厅、呼和浩特市民政局主办的携手做慈善，传播真善美 第七个中华慈善日示范活动在呼和浩特市举行。

在现场，内蒙古自治区青少年发展基金会等9家慈善组织参与捐赠，共捐

款物约3851万元。其中，捐赠资金3102万元，捐赠物资折合价约749万元，累计受益人数22.5万余人。

本报9月6日讯（记者 红艳）星星跟着月亮走，葵花跟着太阳走，我们跟着新时代，幸福美好一起走。幸福中国一起走，大家耳熟能详的旋律，回响在包头市稀土高新区万水泉镇交界营子村。近日，自治区听党话、感党恩、跟党走宣传教育活动走进稀土高新区万水泉镇，村民们用精彩纷呈的文艺表演展现新时代农民群众的获得感、幸福感和自豪感。

在活动现场，舞蹈《辣椒红了》精彩开场，乌兰牧骑队员身着艳丽的服饰，跳起欢快的舞蹈；二人台《敕勒歌》《挂红灯拜大年》和二人台小戏《新风新貌》让现场观众领略到了二人台的独特魅力；表演唱《喜迎二十大掀高潮》唱出了万水泉镇广大农牧民群众全心全意听党话、矢志不渝爱党、坚定不移跟党走的信念。最后，舞蹈《美丽内蒙古》舞出了内蒙古人的精气神。乌兰牧骑队员和村民表演队的演出，表达了对党的真挚情感，对未来的美好期盼。

在活动现场，还有内蒙古烤全羊、正宗牛肉干、果蔬品等展示，吸引观众驻足观看、品鉴，这烤全羊真正正宗、地道、够味，王三英雄鱼名不虚传，真香。围观群众对展示项目赞不绝口。

包头市种子管理站高级农艺师王利军结合农时深入浅出地给现场村民讲解蔬菜栽培、种植知识，并与村民进行有关知识问答的互动，干货满满的科技种植知识，让现场村民收获颇丰。

万水泉镇副镇长李慧在现场和大家分享乡村振兴经验时说，近年来，稀土高新区万水泉镇在发展壮大农村集体经济道路上大踏步向前迈进，农业项目稳步推进，农民的日子更加富裕，农副产品名扬远扬。

本报9月6日讯（记者 红艳）星星跟着月亮走，葵花跟着太阳走，我们跟着新时代，幸福美好一起走。幸福中国一起走，大家耳熟能详的旋律，回响在包头市稀土高新区万水泉镇交界营子村。近日，自治区听党话、感党恩、跟党走宣传教育活动走进稀土高新区万水泉镇，村民们用精彩纷呈的文艺表演展现新时代农民群众的获得感、幸福感和自豪感。

如今，白狼林业局的很多职工在完成日常森林管护、森林防火的同时，都会在业余时间从事大棚建设、食用菌采摘、分拣、削片等工作。

我们总共建设了51栋大棚，每栋大棚可年产3000公斤赤松茸，为300多名林业职工、周边百姓提高了收入，人均增收3万元以上。佟金峰说，明年公司将继续扩大种植规模，再建设400个大棚，除了要拓展销路将赤松茸销往更多城市外，还要尝试开展林下采摘、体验观光等特色旅游项目，让小小赤松茸撑起林区百姓增收的致富伞，让绿色食用菌产业发展迎来更加喜人的钱景。

万户居民的房屋全部征拆完毕，创造了我区棚改史上的一大奇迹，包头也因此被住建部授予全国棚户区改造示范城市。

今天，站在北梁看北梁，一栋栋拔地而起的红色高楼，一条条宽敞笔直的柏油马路，一处处景色诱人的小区花园，一张张笑脸都彰显着人们的幸福生活。

现在，北梁新区的各类功能室全部免费开放，我们还会经常组织居民开展厨艺大比拼、趣味运动会等文体活动，全力满足广大居民多元化的精神文化需求。杨圪塄街道党工委书记王俊平说。

这几天，72岁的姚福仁老人在家里忙着创作歌曲《喜迎二十大》。他想了一天又一天，改了一遍又一遍，生怕歌词写得不够完美，对党的感情表达得不够彻底。

金秋十月花盛开，天大的喜讯传下来，十月召开二十大，全国人民乐开怀。他朗读完毕，站起身来问记者：你觉得怎么样，是不是有点儿欠缺？

过去那几十年，我家四代人住在一起，要不是党和政府的关怀，我做梦也不敢想，现在能过上这么亮堂的好日子。

说完，他又拿起笔，继续书写着他对党的深情。